



王瑞莹 提高自己 教好学生

□文/图 本报记者 杨旭

作为一名教师，工作中的辛苦与快乐如人饮水，冷暖自知。过去的一年，是28岁的王瑞莹从教的第五年，这一年中，她带的学生又懂事了一些，她阅读过的书籍加起来又增厚了一些。尽管日子过得平淡了点，辛苦了点，但她感到踏实和满足。

王瑞莹是市第二实验小学的一名语文教师，也是一位班主任。一名合格的教师不仅要学生喜欢、家长满意，还要得到社会认可。王瑞莹认为，要想教出优秀的学生，首先要提高老师自身的业

务素养。

“就像艺术家需要灵感一样，教师其实也需要些新鲜的东西，来提高学生们的学习兴趣，让他们学到更多知识。”王瑞莹告诉记者，“今年我从同事那里学到了一种‘下午茶’教学法，就是老师不定期邀请表现优秀的学生到办公室，亲自为他们泡一杯茶，既是对他们的鼓励，又促进了师生交流。别的孩子看到了，就会受到激励，努力表现，争取也喝上这杯‘下午茶’。”

尽管担任班主任耗费了王瑞莹许多精力，但她业余时间还是坚持阅读文学书籍，看一些知识性强的电视节

目。今年，她还加入了“送教下乡”的志愿队伍中，为乡村学校的孩子们上绘本课，这使她感到自己的忙碌充满了意义。

即将过去的这一年，王瑞莹感触最深的是，整个教育领域对学生的全方位发展有了越来越深刻的认识。为此她也做好了准备，找到了新一年的工作重心。“在自身方面，要重点提高自己的语言表达能力。”王瑞莹说，“对于学生，打算着重提高他们的写作能力。我计划从引导学生仿写、续写绘本入手，使他们的想象力和写作水平得到显著提高。”

冯海旺

争分夺秒 抢救病人

□文/图 本报记者 王培 杨旭

冯海旺每天的工作是紧张而有序的，作为市三院一名重症医学科的主治医师，他和同事们用自己对工作的热情，对生命的敬畏，一次次给绝望的患者带来生的希望。

33岁的冯海旺从医已有9年时间，提起即将过去的2017年，他感慨良多。医生的工作是忙碌的，特别是重症医学科，这里的病人病情往往危重复杂，抢救时要争分夺秒，需要医生果断正确地抢救，帮助病人度过危险期。每个病人

的情况都不一样，治疗方法也不相同，这就考验着医生的知识储备、临床经验以及严谨的工作作风，是一份要求极高、极具挑战性的工作。

冯海旺说，去年一年，他们科室接诊了七八百位病人，他参与了其中三分之二的抢救。随着医学的不断发展，医疗设备越来越好，治疗手段也更丰富，病人救治成功率也越来越高。虽然工作辛苦，但看着一位位病人从死亡线上被拉回来，他心中常充满喜悦和成就感。

“要想做好这份工作，需要投入极大的热情和时间。”冯海旺告诉记者，

医学知识更新速度非常快，平时自己除了为病人诊治，抽空就拿起书本或者在网上查阅一些资料加强学习，还经常参加业务研讨会和到外地参加讲座。

新的一年，冯海旺计划申请到北京的医院进修学习，继续加强和提高自己的业务水平。近年来，意外车祸和心脑血管病人在收治病患中占比较高，冯海旺也想提醒广大市民，出门行车注意安全，平时应积极参加适量的体育锻炼。“新的一年，我希望自己的业务水平有进一步提升，医院的病人能越来越少，大家都能健康幸福。”冯海旺说。



郭铭

进城务工 改变生活

□文/图 见习记者 杨淇

城市里有这样一群人，他们来自农村，为了城市的建设和发展贡献着自己的力量，他们通过努力让家人过上了更好的生活，他们就是进城务工人员。

12月26日，记者在市区五一路与柳江路交叉口附近一小区内见到了26岁的进城务工人员郭铭，当时他正和其他工人一起安装充电桩，这项工程也是我市2017年民生实事中的一项。

记者了解到，郭铭来自源汇区空冢郭镇叶岗村，今年26岁，这个年纪在进



城务工人员行列中算是年轻的，但他已是他们务工队里公认的队长。

“我带着俺村的村民一起出来打工，我们一起来这儿干活的有12个人，水电方面的活我们都会干。”郭铭说，这一年中，他们一起干过室内装修，在工地上也干过不少活。这段时间，他们给一些小区安装充电桩，每天早上6点多，他就起床和其他人一起开车从村子前往工作的小区，中午大家就在附近饭馆吃上几口饭，然后继续工作，晚上结束工作回到家时天已黑透。

“虽然苦点累点，但为了能让家人

过得好点儿，这也不算什么。”郭铭告诉记者，每当听到有居民对正在工作的他们说“辛苦了！”时，他心里就暖暖的。

如今，郭铭和妻子都在漯河打工，郭铭的父母在老家照顾他6岁的儿子。为了更方便带领村里人外出务工，郭铭通过努力还买了辆单排座小货车。“现在的生活越来越好，明年我希望能够多接一些工地上的活儿，再多挣些钱，让家人过上更好的生活，让孩子能够接受更好的教育。”郭铭满怀期待地对记者说。

王明慧

用心付出 收获感动

□文/图 本报记者 于文博

26岁的王明慧是市公安局交警支队秩序管理示范大队的一名辅警，自2015年8月正式上岗以来，她从事辅警工作已经两年了。2017年对她说来，有着更多的收获，也有着更多的成长。

12月27日下午，记者见到王明慧时，她正在市区人民路与金山路交叉口西南角，劝导一位骑着电动三轮车的老人走非机动车道。对王明慧来说，疏导交通、劝导行人、帮扶老人、帮人推车等，都已是家常便饭。

2017年，有一件事情令王明慧感触很深。12月17日，王明慧正在路口执勤，一位女士领着一个七八岁的小女孩，来到她面前，不住地表示感谢。原来，女孩几天前坐公交车去奶奶家，不料下错了站，站在路边哭了起来。王明慧发现后过去安慰她，并将她送到了奶奶家。“事后我都不记得了，小女孩却一直记在心上，非要找到我表示感谢。孩子妈妈要请我吃饭，被我拒绝了。”王明慧说，当时小女孩扬起头问她“阿姨，我可以亲你一下吗？”“我一愣，然后蹲下来，孩子小嘴亲在我脸上的时

候，我感到特别温暖。”王明慧说。

2017年，王明慧集辅警、岗长、青年志愿者等多种身份为一身，她始终相信用心付出，就能换来更多信赖和友善。通过交流，王明慧和她负责区域周边的商户、环卫工人、公厕保洁阿姨都成为了朋友，公厕保洁阿姨更是拿她当自家孩子，忙着给她张罗对象。

“我很荣幸自己身着警服。2018年，我会以更高的工作标准严格要求自己，不忘使命，成为一名利民、便民、爱民的交通辅警。”王明慧自信满满地说，“2018，我准备好了！”

